

新春走基层

法律服务实现自助啦

本报记者 陈琼文/图

“法律咨询也可以自助啦!”想要法律援助,当场就能迅速与专业律师连线,给我们提供解决方案,太便民了……”

日前,我市首家“互联网无人律所”在南阳市行政审批服务中心投入使用,不少市民前来寻求法律援助。

1月29日,记者来到市行政审批服务中心看到,“互联网无人律所”的外观类似银行ATM取款机,为了保护当事人的隐私,贴心配备了隔音门,让前来咨询的市民有更加私密的空间,减少外界干扰。记者刷身份证登录,选择要咨询的法律问题类型,几秒钟后,就有律师连线解答,轻松享受免费的法律咨询服务。

“这个‘无人律所’真方便,如果对我连线律师提供的法律服务不满意,还可以重新选择其他律师。”前来咨询借贷方面法律问题的市民王阳对“互联网无人律所”首次体验十分满意。

市司法局驻行政大厅科长张书兴介绍,“互联网无人律所”是由市



智能机器人“小律”引来办事市民的围观、互动。

司法局投入使用的一款利用互联网、大数据、云计算等技术,打破时间、空间、信息壁垒的全时空、全业务、一站式智慧法律服务终端,系统内有万余名全国知名律师24小时在线,可实现一对一远程视频咨询服务,咨询内容包括法律援助、公证办理、财产继承、

土地房产等多个方面。

除了“互联网无人律所”,我市还在市行政审批服务中心和公共法律服务中心首次各投入一台智能机器人“小律”,进一步提高群众办事满意度。

“请问您需要什么帮助?”记者走进公共法律服务中心大厅,第一句问

候来自一位特殊的工作人员——智能机器人“小律”。

“新入职”的“小律”收录了4万多个诉讼程序问题,以及3万多个常见实体法律问题,涵盖了100多万条法律知识。它不仅可以为群众提供司法行政业务指引和基础法律咨询语音解答服务,还承担了辅助接待、智能指引、智慧讲解、政民互动、自动巡视等工作。

“每天上午9点至下午5点,‘小律’会按照设定好的时间、路线准时在办事大厅里来回巡航,通过语音识别,可回答办事群众关于窗口位置、办理流程、资料清单、法律服务等提问,实现精确定位、自主移动、自主避障,将办事群众引领至指定办事窗口或便民服务区。”市公共法律服务中心主任张玉廷介绍。

“互联网无人律所”、智能机器人“小律”投入使用以来,通过整合法律服务资源,完美呈现“互联网+政务服务+智能机器人”模式,市民免费享受到更加高效智能、便捷暖心的智慧政务服务。②5

民生

我市失业保险金标准上调 最高每月增520元

本报讯(记者于晓霞通讯员田红)1月31日,记者从市人社局获悉,今年1月1日全市月最低工资标准调整后,我市失业保险金标准也随之上调,其中,淅川等七县调整为1800元/月,南阳市区及其他县(市)调整为1680元/月,最高每月增加520元。

今年1月1日起,南阳市最低工资标准进行上调,按照行政区域类别,南阳市区、邓州市及其他各县月最低工资标准分别为2100元、2000元、1800元。根据相关规定,失业保险金基本标准按照各省辖市区月最低工资标准的80%确定,其中,脱贫县(原贫困县)失业保险金标准原则上为所在省辖市区月最低工资标准的90%,按照行政区域类别,低于所属行政区域月最

低工资标准的,失业保险金标准调整为1890元/月,高于所属行政区域月最低工资标准的,失业保险金标准调整为1800元/月。

据此,调整后的失业保险金标准分别为:南阳市区、邓州市、唐河县、西峡县、新野县失业保险金标准统一调整为1680元/月,失业人员月收入增加240元或400元,增幅分别为16.6%、31.2%;淅川县、南召县、镇平县、方城县、桐柏县、社旗县、内乡县失业保险金标准调整为1800元/月,失业人员月收入增加520元,增幅高达40.6%。

调整后的失业保险金标准从今年1月1日起执行。其他失业保险待遇标准也按调整后的失业保险金标准计算发放,未及时调整的要尽快按照规定补发差额。②5

我市41种药品降价

平均降幅58%

本报讯(全媒体记者李佩佩实习生谢丹阳)1月31日,记者从市医疗保障局获悉,第九批国家组织药品集中采购中选结果将于3月10日在我市实施。本次中选41种药品平均降幅58%。

近日,市医疗保障局印发《关于做好第九批国家组织药品集中采购中选和备供结果落地实施相关工作的通知》,此次集采涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及急救药、短缺

药等重点药品。其中,治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊,2023年5月专利到期后及时纳入集采,每粒从平均约200元降至15元,患者每月可节约药费3880元左右,降幅高达92.5%。

据了解,按照目前集采协议合同约定量,该批落地执行后,每年将为我市患者降低购药费用2812.17万元。为确保第九批国家组织集采中选结果的顺利落地,市医保部门在通知中对集采中选和备供结果落地实施相关政策进行了明确。②5

党媒访谈厅 热线关注

本报讯(记者王雷)春节临近,电信网络诈骗高发,为有效防范此类骗局,保护群众的经济利益不受侵害,1月31日,南阳市公安局反诈中心三级警长白松岩做客南阳日报党媒访谈厅,就“防范电信网络诈骗”作专题访谈。

活动现场,白松岩详细介绍了常

守好钱袋子 全民防电诈

见的电信诈骗类型及其作案手法,并通过实例告诉广大市民朋友如何识骗反诈。针对我市电信网络诈骗现状,用数字和成效列举了公安机关在2023年反诈工作中的举措及亮点,有效推动我市电信网络诈骗犯罪形势实现根本性好转。

现在临近过年,外出务工人员集

中返乡,学生群体也开始放寒假,节目中白松岩特别提醒,“春节期间高发的诈骗类型主要有刷单返利、红包充值、游戏交易、虚假购物等,在欢喜过大年的同时,要时刻牢记‘三不要’不轻信、不乱点、不转账,时刻把‘反诈’记在心中,定能有效防范诈骗”。

活动当天,该访谈节目通过新华

社现场云、南阳日报微信视频号、微博、抖音等平台同步直播,截至发稿时总浏览量已超过20万人次,点赞千余条。②5

(扫码观看访谈视频)



卡紧节点推进度

1月31日,由中国一冶承建的南阳仲景康养教育基地项目六大学院等13栋建筑单体屋面瓦铺设全部完成,标志着六大学院等项目首批开工建设单体外立面建设基本完成。②5

本报记者 崔培林 通讯员 程新超 摄

“躬耕福地 自在卧龙”冠名列车 在南阳东站首发

本报讯(全媒体记者陈向革陈辉)1月31日,一列以“躬耕福地 自在卧龙”为冠名的G1824复兴号列车,在南阳东站首发开往上海虹桥站。

卧龙区作为诸葛卧龙躬耕地、科圣张衡故里,是中国月季之乡、中国曲艺之乡,历史悠久,山水秀美。近年来,该区锚定“建强副中心、卧龙成高峰”目标,聚力聚焦“一二三四六”工作布局,深入实施“七大发展”,营商环境优化提升,发展动能加速蓄积,城市品质日新月异,乡村振兴加速推进,民生

福祉持续厚植。冠名列车是卧龙区进一步深化对外开放、积极融入全国发展大局的重大举措,将全面提升该区的知名度、美誉度和影响力,为社会高质量发展注入新的活力。

据悉,由卧龙区冠名的G1824列车,共16节车厢,中午12:04自南阳东站出发,18:26到上海虹桥,经停郑州东、徐州东、南京南等13站。当日19:05自上海虹桥出发,22:54到郑州东,车次G368,次日上午9:34自郑州东出发,11:14到南阳东,车次G7991。②5

(上接01版)国家出台了限制高耗能企业发展的宏观政策,一些人劝朱书成就此打住,免得遭受更大损失。但朱书成坚信,只要项目符合国家产业细分方向,国家绝不会不闻三七二十一搞一刀切封杀。在市、县委政府的支持下,他跑省城、进部委,用扎实的分析说服了相关领导,也获得了银行的资金支持,项目得以继续进行。

2005年轧钢项目动工,用短短两年时间建成了集球团、烧结、炼铁、炼钢、连铸、轧钢于一体的钢铁联合企业。后来,龙成集团又斥资20多亿元实施了特钢升级改造项目,使汉冶达到了生产“高、精、尖”特钢产品的能力,生产能力步入了世界顶尖级宽厚板基地的快车道。从无到有,从小到大,从生产半成品到发出终端产品,龙成集团创造了一个现代版的“钢铁神话”。

别人不能生产的,我来!别人不愿生产的,咱干!别人不敢生产的,得试!

“我们做产品,就要瞄准国内空白、替代进口!”朱书成坚持差异化战略,上马结晶器铜板项目,做到做强汉冶特钢,昂首阔步走出一条符合企业生存的“龙成之路”。

“敢做不同”的背后便是“敢于承担”。责任在肩头,担当在心里,搏击风浪,勇立潮头,朱书成成了全国乃至全球特钢舞台上的一员“闯将”,伏牛山深处龙成集团走向全国,跻身世界特钢领域先进行列。

精神·后湖企业敢干敢为

两个小时的访谈,孙耀志的企业家精神

百炼成钢 铸辉煌

被朱书成提及了很多次:在三峡,同行不是冤家,对手也是朋友,企业家群体肝胆相照、抱团发展,相互之间多的是学习借鉴,少的是孤芳自赏;多的是思想交流,少的是排斥对抗;多的是合作共赢,少的是单打独斗。

孙耀志的企业家精神影响着朱书成,而朱书成同样也影响了“后湖村”创业群体——从双龙镇后湖村走出26位企业家,创办的企业年产值300多亿元,税利15亿元,安排就业2万多人,创造了后湖村“创业神话”。

后湖村很小,小到在中国地图上根本找不到;在山外人的记忆里,很模糊,因为它太不出名。

1988年,不到20岁的朱书成租赁了西峡县双龙镇后湖村濒临倒闭的村办企业,一机(球磨机)一炕就是全部的“家当”。

面对重重困难,朱书成、张立新(龙成集团副董事长)等创业者,每人肩背装着40公斤覆盖剂样品的麻袋,挤上火车到北京、沈阳等地的钢厂跑市场。为了节约开支,大家风餐露宿,渴了喝自来水、饿了啃口凉馍;住的房间没有床,只有一个躺椅;舍不得坐出租车,就背着麻袋来回奔波,脚磨破、腿酸肿、汗水浸透衣背。在沈阳,恳求钢厂试验他们的产品,一次不答应,就去两次、三次……精诚所至,金石为开。沈阳钢厂的试验一举成功,

打开了市场。随后,陆续与全国各地40多家钢厂建立了稳定的合作关系。

1991年,朱书成抓住钢铁行业转轨的有利时机,果断投资近千万元开发生产了高效连铸预成型保护渣系列产品,填补国内空白,并获国家专利,当年实现产值5000万元。

乾坤未定,你我皆是黑马。在后湖村成名的企业家里,引人思考的是这些企业家的起步背景。他们每个人都有艰辛和坎坷,都是穷苦的农民家庭,要想有出路,只能完全依靠自身的力量,加压奋进、负重前行。环境造就了后湖村不甘贫穷、向命运挑战,不屈不挠、敢闯敢干的拼搏精神,创造了山沟沟里办大厂的工业奇迹,展现出坚如磐石的定力、滴水穿石的毅力和一往无前的魄力,这些也正是西峡企业家群体现象的缩影和雏形。

动力·百年龙成创字为首

“船到中流浪更急,事到半途路更陡。时代是出卷人,我们是答卷人,客户是阅卷人。”这是2023年,龙成集团荣获白金五星级企业称号时,已经是南阳“钢铁大王”的朱书成所作的发言。

没有骄傲于当前取得的成绩,反要以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感,抓

住企业发展“关键期”专注研发“四新”钢种、冶金配套装备、材料,投资1.67亿元升级建设汉冶特钢研发中心,建设博士后工作站,形成高能级产业研发集群,这就是龙成的创新精神。

不久前在成都召开的2023年水电钢技术评审会,26位权威专家最终审定龙成集团创新生产的1000MPa级高强度水电用钢板填补了市场空白,具备批量生产能力。从创办龙成集团开始,朱书成就清醒地认识到,要想在激烈的市场竞争中成为跃出的“黑马”,只有走好科技创新“华山一条路”。

2013年,白鹤滩水电站主体工程正式开工,这也是我国第二大水电站。白鹤滩水电站枢纽由拦河坝、泄洪消能设施、引水发电系统等主要设施组成。其左右岸地下厂房内各布置7台1000MW立式水轮发电机,对国内特钢厂行业又提出了新的挑战。

“当时全世界最先进的技术生产出来的钢板,厚度为355mm,压强为355MPa,这种厚度使机组后期安装的难度太大。所以把厚度降下来、抗压能力提上去是主攻方向。”汉冶特钢副总经理孙书峰回想当时的情况说,“我们就利用自主研发、具有独家知识产权的水冷模铸生产线,反复实验,终于生产出了265mm厚、压强555MPa的特种钢板。”

